

7月平均气温、降水量较去年同期低4.7%和58%

# 气温低降水少 农作物生长延迟



“冷在三九,热在三伏”,进了三伏天后,天气酷热,那才是一年里最难熬的一段日子。可是细心的市民却发现,今年入伏之后,枣城的天气并没有想象中的热,进入汛期以后,降水量也没有往年多了,农户们担心这样的气候条件是否会影响到今夏农作物的收成。为此,记者咨询相关部门了解情况。

## 现象:气温不高 降水太少

今年夏天,枣城入伏以后气温没有往年的高,而且入汛之后,降雨量也较往年少了许多。

27日上午,记者从市气象局获悉,进入7月份以来,枣城的气温较往年有所偏低,同时,降雨量也相对于往年偏少许多。“截至27日上午,今年7月份以来,枣城的平均气温为26.3摄氏度,较去年同期平均气温27.6摄氏度低了4.7%,较往年同期平均气温

27.0摄氏度偏少了2.6%。”枣庄市气象局的工作人员表示,“今年7月份以来的平均降雨量仅有44.6毫米,较去年同期平均降雨量106.2毫米偏少了58%,较往年同期平均降雨量215.5毫米偏少了79.3%。”

“按照往年经验,进入7月份以后,枣庄就会陆续进入汛期,可是今年并没有如此,相反降雨量少了许多。”市水文局工作人员表示。

27日上午7时,记者从枣庄市气象局了解到,除了28日枣城局部会出现雷阵雨天气之外,未来一周,枣城暂未发现明显的有效降雨过程,所以降雨量偏少的情况暂时还不会得到有效缓解。28日到8月1日的最高气温会维持在33-34摄氏度左右,从8月2日开始,受副热带高压的重新控制,枣城的最高气温将突破35摄氏度。

## 影响:农作物生长期延长

7月份以来,枣城平均气温偏低,雨水跟不上,对于农作物而言,最明显的影响当属生长期的延长。

枣庄市农业局农业技术推广中心的一名技术人员表示,表现最为明显的农作物玉米的苗期就因为气温偏低有所延长。“从6月下旬的玉米播种开始,以往玉米的苗期只有25天左右,可是今年苗期的时间就延长到了30天左右,目前玉米的生长已经进入中期,如果未来一段时间,气温依旧偏低,中期玉米的生长期也可能延

长。”农技中心技术人员告诉记者,“像这种情况,气温偏低,玉米的总体生长期就会延长,这样一来,可能会耽误到玉米的收获以及冬小麦的播种。”

不仅如此,棉花现处于花蕾期,如果没有充足的温度,也可能造成它的延时收获。花生处于结荚期,这一时期大批果针入土发育成荚果,营养生长也同时达到最盛期,这个时期对温度、水分、光照、养分的要求极高,气温偏低以及水分跟不上,都有可能影响到它的收成。“不过好在最近几天天气

温上升比较明显,温度对于花生的结荚期生长暂时不会产生影响了,可是因为降雨量跟不上,水分不充足的情况下,可能会出现花生缺水的情况,进而影响到花生的产量。”市农业局农技中心技术人员表示。

“如果未来一段时间,平均气温和往年相比相差不大,且降雨量跟得上的情况下,农户们是不用担心这些农作物的收成,自然市民也不用担心因为产量低造成的农产品价格大幅度波动。”市农业局农技中心技术人员预测。

## 措施:及时施肥、除草、防虫害

“气温升高,降雨量跟不上的话,很有可能会引发新一轮的旱情,所以如果条件允许的情况下,我们还是会实行人工增雨作业来尽可能地减少农户的损失。”市气象局工作人员表示。

“一般来说,玉米生长期的延长不会影响到其产量,但是如果农户不积极采取些有效的措施,有可能就会造成农作物的减产。”枣庄市农业局农技中心技术人员表示。

为了预防农作物的减产,农技专

家表示,在这个时期农户应该加强田间管理。玉米生长中期是病虫害危害盛期,主要发生害虫有粘虫、玉米螟等,加之前段时间气温偏低,玉米的生长有所减慢,就有可能加重病虫害的发生,这样一来,农户们就应该做好病虫害的防治工作。

中期是夏玉米水分需求旺盛期,特别是在大喇叭口期,是水分需求敏感期即临界期。因此,这时遇旱对夏玉米产量影响很大。所以,如果这时

遇旱,有水浇条件的地块,应及时浇水,同时,这个时期应该及时施肥,确保玉米等农作物的产量。天气晴朗,这个时期农田也容易长草,草多容易影响农作物的产量,所以除草也是必不可少的措施。

“花生、棉花在这个时期,同样也要加强病虫害的防治,及时做好施肥、除草工作,这样才能减少农作物的产量受损。”市农业局农技中心技术人员表示。(记者 董艳 通讯员 褚涛 文/图)

## 积累社会经验 学会自食其力

# 学生暑假打工“自讨苦吃”挺值

暑假期间,不少学生会选择打工,尤其是一些大学生,他们有的在快餐店负责点餐,有的在火锅店负责收银,有的在路边发传单……一时间不少店铺增添了学生军的身影。记者采访发现,学生打工初衷比较相似,多数是为了赚取零用钱或者是积攒一些社会实践经验。

“顾客您好,欢迎光临面包店,我们店今日新推出新鲜面包,您是否选购品尝?”今年已经收到我省一重点高校录取通知书的小秦在市中区一面包店内做起假期短工。

今年18岁的小秦是市中区某校高中毕业生,高考结束后,在家休息几天后便萌发打工的想法。“其实我初三毕业那年暑假也打过工,当时是在吉品街上的一家服装店内做销售,那个时候年龄小,不少老板都不敢招我,当时就是为了积累一些社会经验,就通过亲戚去了那家服装店。”今年高中毕

业,这已是小秦第二次打工了。“我觉得挺好的,在这里接触了不同年龄段的同事,我自己的说话处事方式也有了一些变化,这大概就是长大了吧。”小秦笑着说。

家住濰口附近的小石今年暑假期间也没闲着,为了能够在暑期找份短工干,每天骑着车子市区、郊区来回跑,现在他在一家饭馆做服务员。“志愿都填报完了,就等录取了,在家闲着也是闲着,不如打工赚点钱,还能积累社会经验。”小石说。

在采访中,记者了解到,现在短期工作不好找,不少餐饮、酒店一听是短期工就摇头,说他们比较缺长期全职的,短期的不要。小石告诉记者,“现在的工作真不好找,对于我们这些准大学生也就只能找一些短工来干,毕竟不能耽误学业。而这些商家老板不太喜欢找短工,原因是我们这些人做的时间短,工作刚一上手就该去上学了。

记者采访中发现,工资待遇的问题其实是每个准大学生做短工首先考虑的问题。每个准大学生家长觉得孩子打工能够得到锻炼,可是这些孩子确实是为了能够赚取一些零用钱,家长们大多也比较赞同孩子能够自食其力。一位招聘短工的商铺老板介绍,由于学生暑期打工时间短,而且部分学生应聘时均表示不在乎工资,主要是为了积累社会实践经验,很少与用人单位签订合同,一旦出现雇佣纠纷维权起来往往相当麻烦。

相关部门提醒,为了避免自身权益遭受侵害,学生打工时可与用人单位签订劳动合同。通过中介找工作时,一定要找正规中介,看其有无营业执照,是否具有人力资源服务等相关资质。通过网络找兼职时,要去正规的网站。一旦自己的权益受到侵害,要及时采取措施维护自己的合法权益。

(记者 刘一单)

## 金店金饰每克降至260元

顾客观望 未引抢购

金价在今年二月份迎来了一轮小涨,部分金店的金价在半个月时间内上涨了20多元/克,千足金价格重返“3时代”,而后,黄金饰品价格一路跌跌撞撞,大致在300元/克徘徊,但总的来说黄金饰品价格总体处于较低走势,尽管6月份时黄金饰品价格出现了小幅度的反弹,但上浮的势头也仅仅保持了寥寥可数的几天而已。如今各大品牌的金饰开展了新一轮的促销,黄金饰品价格被进一步拉低,其价格再回“2时代”,部分品牌金饰售价260元/克左右。

上周末,记者在君山路一金饰店内发现,尽管部分品牌金饰已经打出了“优惠”的促销牌,但各品牌金饰专柜前,基本上除了工作人员没有任何消费者光顾,在记者近2个小时的等待中总算迎来了一位前来购买黄金饰品的消费者,她告诉记者,“上周来看的时候,部分品牌的金价每克售价在二百八九左右,这周每克下跌了十块钱左右。儿子婚期在即,作为准‘婆婆’,我要为儿媳准备‘三金’,好在

这金价不高。”此外,她给记者算了笔账:二月份的时候,金价在每克310元左右,现在降低至每克260元左右,每克降低了近50元,如果买一副项链、一对耳环、一个戒指怎么说也下不了35克,如果再加上个镯子,这怎么也下不了50克,这样一算还是可以省下不少钱呢。不过,对于要“下单”一事,她表示并不着急,还想再看看有没有下降的空间。

金价下跌,那么其销量会不会出现大的增长呢?对此,记者走访多家黄金商铺发现,每家店铺的情况大致相同,很少能见到哪家金店里有消费者。据解放路一金店的销售人员介绍:“虽然金价再次下跌,但并没有出现‘抢金潮’,有人甚至天天来看金价涨了没有,明显是不知道什么时候买的黄金饰品过多,有些不安。就目前来说,因为不处于‘节点’,也不是结婚旺季,即使价格出现下跌,销量也不会出现大量增长的情况,不过随着金价的持续走低,消费者也愿意购买黄金饰品。”

(记者 张莉萍)

遇到烦心事  
这里来说

## 熟鸡蛋变质 一股酸臭味

摊主威胁:不要胡说

薛城小伙小徐在市中区上班,每天天一亮,小徐就要从薛城区乘坐公交车往市中区赶,为了按时上班,小徐的早点几乎都是在路上买来凑合吃的。

22日一大早,小徐和往常一样,在赶公交车的时候,顺手买了两个熟鸡蛋,作为自己的早餐。鸡蛋买来后,趁着等公交车的功夫,小徐剥开鸡蛋皮,准备吃上两口时,发现鸡蛋有股怪怪的味道。

“鸡蛋进嘴的瞬间,我就感觉到了鸡蛋的味道有些怪怪的,起初我还以为是我没有睡醒,还怀疑自己是出现了错觉,可是越嚼越不对劲,原来我买来的鸡蛋是已经变质的了。”小徐告诉记者。

为了确认手中的鸡蛋是否变质,小徐剥开了另一个鸡蛋,小徐经过仔细辨别,发现鸡蛋被剥开之后,蛋白有些黏黏的不说,闻上去还有股酸臭味。“仔细闻才能发现。”小徐说。发现鸡蛋已经变质之后,小徐本

打算及时去找商家更换,可是考虑到时间比较紧张,于是小徐打算第二天再去小吃店说明情况。

谁承想,第二天当小徐再次来到小吃店,将前一天在小吃店买到已变质鸡蛋的情况告诉小吃店老板时,小吃店老板不仅没有一点歉意,反而告诫小徐不要胡说。“我的意思很简单,就是想小吃店老板以后在准备像鸡蛋这类早点时,注意下早点的保质期,现在天气这么热,如果鸡蛋没有得到妥善的保存,就会出现变质变味的情况。”小徐说。

“一个鸡蛋一块钱,两个才花去了我两元钱,虽然两元钱已经可以从薛城区乘坐公交车到市中区了,但我也没打算找商家退钱什么的,我只是善意的提醒,可是谁承想小吃店老板竟然是这样的态度,反而威胁起我来了,这样的商家对消费者不负责任,这样的态度更是让人心寒。”小徐说。

(记者 董艳)